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Εισαγωγή 
Για την αειφορική διαχείριση του δάσους απαιτείται η μελέτη και η διάκριση των διαφόρων 
συστάδων, ο προσδιορισμός και η συσχέτιση όλων των οικολογικών παραγόντων που επιδρούν σε 
αυτές ώστε να εφαρμοστούν οι κατάλληλοι δασοκομικοί χειρισμοί (Γκανάτσας 1993). 
Το παρόν έγγραφο έχει ετοιμαστεί μετά από τη διαβούλευση που πραγματοποιήθηκε από την ομάδα 
εκπόνησης της  Μελέτης Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από την κατασκευή και 
λειτουργία Ξενοδοχείου και παρεμφερών αναπτύξεων της εταιρείας Parnitha Development Ltd στην 
Κοινότητα Πέρα Πεδίου στην επαρχία Λεμεσού με το Τμήμα Δασών. 
Περιλαμβάνει μια σύντομη περιγραφή, τα αποτελέσματα και την μεθοδολογία για την απογραφή 
που έγινε στο Δάσος στο Πέρα Πεδί.  Τα στοιχεία που αναλύονται πιο κάτω κρίθηκαν απαραίτητα για 
την καλύτερη αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης του δάσους στην περιοχή μελέτης. 
 

Περιοχή Μελέτης 
Η περιοχή μελέτης βρίσκεται βόρεια της Κοινότητας Πέρα Πέδι, σε απόσταση περίπου 2 km 
νοτιοανατολικά από την Κοινότητα Πάνω Πλάτρες και 400 m βορειοανατολικά από το φράγμα Πέρα 
Πεδίου. Η πόλη της Λεμεσού βρίσκεται 25 km στα νοτιοανατολικά.  
Ως περιοχή μελέτης καθορίζεται η περιοχή περιμετρικά του περιβάλλοντα χώρου και σε απόσταση 
ακτίνας μέχρι και 2 χιλιόμετρα. Αξίζει να σημειωθεί ότι μεγάλο τμήμα της περιοχής όπου σχεδιάζεται 
η ανάπτυξη αλλά και αρκετά γειτονικά τεμάχια, καλύπτονταν από αμπελώνες μέχρι την περίοδο 
1960-1965 όποτε και εγκαταλείφθηκαν. Η σημερινή σύνθεση της χλωρίδας στη περιοχή, είναι 
αποτέλεσμα της φυσικής διαδοχής της βλάστησης κατά τη τελευταία 50ετία. 
Η περιοχή μελέτης χαρακτηρίζεται ως δασώδης με μεγάλες κλίσεις, όπου απαντώνται πολλά κοινά, 
ιθαγενή είδη της Κυπριακής Δασικής Χλωρίδας. Το κυρίαρχο είδος που καταγράφηκε είναι η Τραχεία 
Πεύκη (Pinus brutia), με μεσώροφο θάμνους της Μεσο-Μεσογειακής ζώνης όπως η Λατζιά (Quercus 
αlnifolia), η Αντρουκλιά (Arbutus andrachne) και η Eλιά (Olea europaea). Η Στερατζιά (Styrax 
officinalis)  είναι επίσης παρούσα στον μεσώροφο του δάσους.  Άλλα χαρακτηριστικά είδη που 
καταγράφηκαν στη περιοχή, είναι φρυγανικοί θάμνοι όπως Cistus creticus, C. salviiflorus, C. 
monspeliensis (Ξυσταριές), Astragalus lusitanicus (Αρκοκουτσιά), Thymus integer (Θυμάρι). 
Αξιοσημείωτη είναι η παρουσία σημαντικού πληθυσμού του ενδημικού είδους Odontites cypria εντός 
της περιοχής μελέτης. Παρατηρήθηκαν επίσης βολβόφυτα όπως Asphodelus ramosus (Σπουρτούλλα),  
Urginea maritima (Αβρόσιηλλα) και ορχεοειδή όπως η Orchis anatolica. 
 

Γενική περιγραφή και μεθοδολογία απογραφής 
Δασική απογραφή είναι η συστηματική συλλογή δεδομένων και πληροφοριών για εκτίμηση και 
ανάλυση. Ο σκοπός των δασικών απογράφων είναι η απόκτηση ποιοτικών και ποσοτικών 
πληροφοριών  σχετικά με τους δασικούς πόρους και το φυσικό περιβάλλον. Βασικός στόχος είναι η 
αναφορά στο καθεστώς του δάσους: περιοχές, όγκος, κατανομή όγκου στα πλαίσια των κλάσεων 
μεγέθους, όπως επίσης και στις αναμενόμενες αλλαγές (αύξηση, ζωτικότητα, θνησιμότητα). Επίσης 
η απογραφή μπορεί να διευρυνθεί και να συμπεριλάβει και άλλες πολλές πληροφορίες αναλόγως 
του σκοπού και του στόχου της.  
Σε μια δασική απογραφή, οι σημαντικότερες παράμετροι που καταγράφονται είναι:  

- Το είδος (δέντρου, βλάστησης) 
- Στηθαία διάμετρος 
- Ύψος 
- Ποιότητα περιοχής 
- Ηλικία 
- Τυχόν ελαττώματα και ασθένειες 

Από τα δεδομένα που συλλέγονται στο πεδίο, μπορεί να υπολογισθεί ο αριθμός/ πυκνότητα των 
δέντρων ανά δεκάριο/εκτάριο, η κατανομή όγκου ανά περιοχή, η υγεία, το στάδιο ανάπτυξης και η 
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αξία της ξυλείας.  
Τα αποτελέσματα αυτών των απογραφών αποτελούν σημαντικά διαχειριστικά εργαλεία για σκοπούς 
πρόληψης και διαχείρισης καταστάσεων, που ενδεχομένως να προκύψουν αναλόγως της 
δραστηριότητας που θα πραγματοποιηθεί στη περιοχή μελέτης.  Ο στόχος των στατιστικών 
αναλύσεων της δασικής απογραφής, είναι η παροχή των απαραίτητων πληροφοριών για την 
στρατηγική και δυναμική του σχεδιασμού που θα εφαρμοστεί. 
 

Απογραφή Περιοχής Μελέτης 
Η παρούσα μελέτη αποτελεί τη πρώτη συλλογή δεδομένων σχετικά με τη δομή και τη σύσταση του 
Δάσους στη περιοχή, καθώς δεν έχει προηγηθεί αντίστοιχη καταγραφή στο παρελθόν για τη 
συγκεκριμένη περιοχή. Σκοπός της, είναι η αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης αλλά και η 
εκτίμηση από πλευράς μελετητών των πιθανών επιπτώσεων που ενδεχομένως να προκύψουν από 
την προτεινόμενη ανάπτυξη. Ο υπολογισμός της αξίας και των πολλαπλών χρήσεων ενός δασικού 
τεμαχίου είναι σημαντικός για την ανάπτυξη ενός αειφόρου σχεδίου διαχείρισης ενός 
οικοσυστήματος.       
Στα πλαίσια της παρούσας μελέτης, πραγματοποιήθηκε καταγραφή σε ένα σύστημα 
δειγματοληπτικών επιφανειών εντός της δασικής έκτασης όπου σχεδιάζεται η ανάπτυξη. Για την 
επιλογή των επιφανειών έγινε προσπάθεια έτσι ώστε να αναπαριστούν οι «μέσες» συνθήκες. Οι 
δειγματοληπτικές επιφάνειες είναι κυκλικές με ακτίνα τα 25 μέτρα και διακρίνονται σε τρείς 
κατηγορίες αναλόγως της θέσης τους. Οι κατηγορίες αυτές είναι: 

1. Ρεματιά (αρκάτζι) 
2. Μέση πλαγιά 
3. Κορυφή 

Για κάθε κατηγορία επιλέχθηκαν και μελετήθηκαν τρείς δειγματοληπτικές επιφάνειες, αναλόγως του 
ανάγλυφου της περιοχής (Εικ.1). 
 

     
 
 Εικ. 1: Δειγματοληπτικές επιφάνειες απογραφής. (1. Ρεματιά 2. Μέση Πλαγιά 3. Κορυφή) 
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Τα στοιχεία που συλλέχθηκαν μπορούν να μας δώσουν μια γενική αποτύπωση της συγκεκριμένης 
δασικής έκτασης και περιλαμβάνει τις βασικές μετρήσεις:  

- Στηθαία διάμετρος 
-  Ύψος  
- Ηλικία  

καθώς και δευτερεύουσες μετρήσεις: 
- Συγκρότηση Ανωρόφου (2/3 του ύψους της συστάδας) 

o Κύρια δασοπονικά είδη 
o Τύπος μίξης 
o Βαθμός συγκόμωσης (0-30%, 31-60% , 61-100%) 
o Διαχειριστική μορφή και προέλευση συστάδας 
o Δομή (λειτουργική μορφή και κατακόρυφη δομή) 

- Συγκρότηση Μεσορόφου (3,0m) 
o Κύρια δασοπονικά είδη  

- Συγκρότηση ορόφου θαμνών (0- 3,0m) 
o Είδη  
o Κάλυψη (%) 
o Ύψος (m) 

- Καταγραφή της αναγέννησης 
o Είδος δενδρυλίου 
o Αριθμός δενδρυλίων (στηθαία διαμ. 0-8cm και 8-12cm) 

- Συγκρότηση χλωροτάπητα και ξηροτάπητα (τύπος, κάλυψη εδάφους %, ύψος) 
- Κατάσταση επιφάνειας εδάφους (τραχύτητα, φαινόμενα συμπίεσης/διάβρωσης, ποσοστά 

γυμνού εδάφους και βραχώδη επιφάνειας) 
- Συνθήκες εδάφους (είδος, βάθος, υγρασία) 
- Πληροφορίες οικολογικού ενδιαφέροντος (εφόσον υπάρχουν) 

o Βιοδηλωτικά στοιχεία πανίδας 
o Αξιόλογα στοιχειά της φύσης 
o Υδατικές συνθήκες / Επιφανειακό νερό 
o Προβλήματα υγείας 
o Επιπτώσεις διαχείρισης 
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Επισκέψεις Πεδίου 
Για την καταγραφή και αξιολόγηση των πιο πάνω μετρήσεων πραγματοποιήθηκαν τρεις επιτόπιες 
επισκέψεις κατά την περίοδο Μαρτίου 2019, στην περιοχή μελέτης. Αφού επιλέχθηκαν τα σημεία 
δειγματοληψίας ξεκίνησε η διαδικασία καταχώρησης μετρήσεων σε ειδικά έντυπα καταγραφής , 
σύμφωνα με την διεθνή βιβλιογραφία (Ντάφης, 1990).  Για την λήψη των απαραίτητων μετρήσεων 
στο πεδίο χρησιμοποιήθηκαν ειδικευμένα φορητά εργαλεία. Σε αυτά περιλαμβάνονται: 
 

 Τρυπανίδιο (increment borer) για μέτρηση της ηλικίας των 3 κυρίαρχων δέντρων εντός της 
κάθε δειγματοληπτικής επιφάνειας.   
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 Διαβήτη (Caliper) για την μέτρηση της διαμέτρου. 

 
 

 Haga hypsometer, για υπολογισμό του ύψους της βλάστησης (δένδρα και θάμνοι). 
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 Μετροταινία για καθορισμό της ακτίνας των 25 μέτρων. 
 

 
 

 
 Garmin GPS (GPSMAP 64s) για καταγραφή των συντεταγμένων του κέντρου της 

δειγματοληπτικής επιφάνειας, υψόμετρου περιοχής καθώς και για τον υπολογισμό με 
μοίρες του κάθε δέντρου εντός της δειγματοληπτικής επιφάνειας.  
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Ανάλυση  -  Αποτελέσματα 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέχθηκαν στο πεδίο η ηλικιακή διακύμανση των δέντρων εντός των 
επιφανειλων δειγματοληψίας, είναι 0-127 χρόνων. Τα μεγαλύτερα ηλικιακά δένδρα, έχουν 
εντοπισθεί σε κορυφογραμμές και ρεματιές. Αυτό, πιθανόν να ωφείλεται στην ακαταλληλότητα των 
σημείων αυτών για ανάπτυξη καλλιεργειών, λόγω του αναγλύφου του εδάφους.  
Αξίζει να σημειωθεί ότι η υπό μελέτη περιοχή, καλυπτόταν από αμπελώνες μέχρι τις αρχές της 
δεκαετίας 1960. Επίσης, λόγω παρουσίας νερού στις ρεματιές ο αριθμός φυτικών ειδών είναι 
αυξημένος όπως επίσης και το ποσοστό εδαφοκάλυψης.  
Καταγράφηκε μεγάλο ποσοστό αναγέννησης και μεγάλος αριθμός αναπτυσσόμενων κορμιδίων, ενώ 
η δομή αποτελείται κυρίως από αμιγές συστάδες (Ντάφης 1990, Zagas et al. 2000). 
 

Ανώροφος 
Σχετικά με την εμφάνιση της συστάδας, ο ανώροφος αποτελείται αποκλειστικά από άτομα Τραχείας 
Πεύκης.  Παρουσιάζει ζωηρή προς κανονική ανάπτυξη κυρίως στις ρεματιές λόγω παρουσίας νερού 
για μεγαλύτερη περίοδο, σε σύγκριση με την κορυφή και τις μέσες πλαγιές. Συγκροτείται σε 
σπερμοφυείς αμιγείς συστάδες, με ακανόνιστη μορφή και πολυόροφη δομή.  
 

Μεσώροφος  
Ο μεσώροφος συγκροτείται από συναυξανόμενα, κανονικά αναπτυσσόμενα άτομα Τραχείας  Πεύκης 
με τάσεις αυξητικές ως προς το ύψος, αγωνιζόμενα ως προς την επιβίωση. Δύο ακόμα είδη που 
επικρατούν στις επιφάνειες καταγραφής είναι η λατζιά (Quercus alnifolia) και η αντρουκλιά (Arbutus 
adrachne) και τα συναντάμε κυρίως στον μεσώροφο χωρίς να επηρεάζουν ή να συναγωνίζονται το 
κύριο είδος των επιφανειών, την τραχεία πεύκη (Pinus brutia).  
Τις λατζιές τις συναντάμε και κατά ομάδες αλλά και σαν διάσπαρτα άτομα ενώ η αντρουκλιά 
συνήθως κατά άτομο. Στον μεσώροφο επίσης βρίσκονται μεμονωμένα δέντρα ελιάς (Olea europea) 
και στερατζιάς (Styrax officinalis). Η κάλυψη των θάμνων κυμάνθηκε από 0-40% της έκτασης των 
επιφανειών δειγματοληψίας. 
 

Υποόροφος  
Ο υπόροφος αποτελείται κυρίως από αναγέννηση χωρίς έντονο συναγωνισμό. Στον υπόροφο το 
κυρίαρχο είδος είναι η ξυσταρκά  (Cistus sp.). Ο χλωροτάπητας συντίθεται κυρίως από αγρωστώδη 
και φρύγανα, ενώ ο ξηροτάπητας αποτελείται κυρίως από φύλλα, κλαδιά και βελόνες πεύκων. 
Από άποψης εξέλιξης των συστάδων, το 30% του πληθυσμού των κορμών βρίσκεται στο στάδιο των 
χονδρών κορμιδίων ενώ το υπόλοιπο 70% στο στάδιο των λεπτών κορμιδίων. Η κοινωνική 
διαφοροποίηση των ατόμων έχει σχεδόν ολοκληρωθεί και διακρίνονται σαφώς οι κοινωνικές τάξεις 
των κορμών. 
 

Χαρακτηριστικά εδάφους 
Η επιφάνεια του εδάφους μπορεί να χαρακτηριστεί ως ανώμαλη στις ρεματιές, ενώ στις μέσες 
πλαγιές και κορυφογραμμή είναι κυρίως ομαλή. Γενικότερα, δεν έχουν παρατηρηθεί φαινόμενα 
διάβρωσης και συμπίεσης, κάτι που προδίδει τη σταθερότητα του εδάφους κυρίως λόγω των 
ανεπτυγμένων ριζωμάτων της πυκνής βλάστησης. Η διακύμανση του γυμνού εδάφους ήταν από 0-
40%, με τις περισότερες επιφάνειες δειγματοληψίας να κυμαίνονται μετακύ 5 – 15%. Η βραχώδης 
επιφάνεια γενικότερα παρουσιάζει πολύ μικρά ποσοστά (<5%). 
Το έδαφος της περιοχής μπορεί να χαρακτηρισθεί από μετρίως ελαφρύ έως μετρίως βαρύ και βαθύ 
(30-60 cm). Όσον αφορά τη υγρασία εδάφους, στις κορυφογραμμές και μέσες πλαγιές το έδαφος 
είναι μετρίως ξηρό σε αντίθεση με τις ρεματιές όπου μπορεί να χαρακτηρισθεί κάθυγρο. 
 
  



Κωστάκη Ρωσσίδη 1, 2720 Ακάκι, Λευκωσία, 

Τηλ: 99876003, 99892031, novestienterprises@gmail.com  

Πληροφορίες Οικολογικού Ενδιαφέροντος 
Στη περιοχή μελέτης δεν έχουν εντοπισθεί αξιόλογα στοιχεία της φύσης, παρότι η περιοχή 
χαρακτηρίζεται από πλούσια βιοποικιλότητα (κυρίως χλωρίδα, ερπετοπανίδα και ορνιθοπανίδα). 
Γενικότερα, το δάσος δεν παρουσιάζει έντονα προβλήματα υγείας, πλην μεμονωμένων περιπτώσεων 
προσβολής ατόμων Τραχείας Πεύκης από πυτιοκάμπη.  
 

Συμπεράσματα 
Το δάσος στη περιοχή μελέτης μπορεί να χαρακτηρισθεί ως νεαρό ηλικιακά, με μεμονωμένη 
παρουσία μεγαλύτερων ηλικιακά δένδρων Τραχείας Πεύκης σε Κορυφογραμμή και Ρεματιές που 
φτάνουν μέχρι τα 127 έτη. Χαρακτηρίζεται από ζωηρή ανάπτυξη, γεγονός που πιθανόν να οφείλεται 
στην έντονη παρουσία ποτάμιων συστημάτων. Η παρουσία της πυκνής βλάστησης, προσδίδει 
σταθερότητα στα εδάφη αποτρέποντας φαινόμενα διάβρωσης λόγω μεγάλων κλίσεων.  
Η ανά μονάδα επιφάνειας εμφάνιση της αναγέννησης είναι μεγαλύτερη σε κλειστούς σχηματισμούς 
(60-100%) από ότι σε μέτριας και χαμηλής πυκνότητας.  Η μείωση του αριθμού των δενδρυλλίων 
είναι εντονότερη στους κλειστούς δασικούς σχηματισμούς (συστάδες με 60-100%) από ότι στους 
υπόλοιπους μέτριας (30-60%) και χαμηλής πυκνότητας (0-30%).  Η μείωση αυτή έχει πτωτική τάση, 
όσο το στάδιο εξέλιξης ή η βαθμίδα ύψους αυξάνεται (φυσιολογική εξέλιξη). 
Ο συνδυασμός πυκνής βλάστησης και παρουσίας νερού συνθέτει παρυδάτια ενδιαιτήματα για πολλά 
διαφορετικά είδη πανίδας, χωρίς όμως να έχουν καταγραφεί κάποια είδη που τυγχάνουν ιδιαίτερου 
καθεστώτος προστασίας. 
Τέλος, θα πρέπει να τονισθεί ότι τα στοιχεία της παρούσας μελέτης στην περιοχή ενδιαφέροντος συνοψίζουν 
την παρούσα κατάσταση, δίνοντας μια αντικειμενική εικόνα των περιοχών όπου μετά την εγκατάλειψη της 
γεωργικής δραστηριότητας και ειδικότερα των αμπελώνων σε ορεινές περιοχές, ακολούθησε φυσική 
αποκατάσταση της βλάστησης με κυρίαρχο είδος την Τραχεία Πεύκη. 

  



Κωστάκη Ρωσσίδη 1, 2720 Ακάκι, Λευκωσία, 

Τηλ: 99876003, 99892031, novestienterprises@gmail.com  
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Παράρτημα Ι – Γεωγραφικές Συντεταγμένες και Υψόμετρο 
Σημείων Δειγματοληψίας  

Επιφάνεια 
Δειγματοληψίας 

Γεωγραφικό 
Μήκος 

Γεωγραφικό 
Πλάτος 

Υψόμετρο (m) 

1.1 Ν 34 52 53 5 Ε 34 52 087 930 

1.2 Ν 34 52 39 0 Ε 32 52 096 954 

1.3 N 34 52 37 9 E32 52 025 891 

2.1 Ν 34 52 38 6 Ε 32 52 201 1005 

2.2 N 34 52 41 3 E 32 52 434 994 

2.3 Ν 34 52 40 0 Ε 32 52 060 916 

3.1 N 34 52 62 2 E 34 52 433 1063 

3.2 N 34 52 54 1 E 32 52 335 1018 

3.3 N 34 52 32 0 E 32 52 489 1010 



Παράρτημα ΙΙ - Πίνακας Μετρήσεων Περιοχής Μελέτης 
Τύπος Επιφάνειας 
Δειγματοληψίας      

1: Αργάκι                     
2: Μέση πλαγιά        

3: Κορυφογραμμή 

Έμφλοια στηθαία 
διάμετρος (cm) Ύψος (m) 

Στηθαία ηλικία 
(έτη) 

1 35 12 65 
1 34 14 66 
1 43 20 67 
1 44 14 93 
1 47 16 93 
1 47 12 107 
1 54 15 117 
1 59 18 119 
1 59 13 127 
1 13 9   
1 14 9   
1 14 6   
1 14 7   
1 15 10   
1 15 9   
1 15 7   
1 16 10   
1 16 11   
1 16 10   
1 17 9   
1 17 9   
1 18 13   
1 18 11   
1 18 10   
1 19 13   
1 19 5   
1 20 13   
1 20 10   
1 20 10   
1 21 14   
1 21 12   
1 21 10   
1 21 10   
1 21 10   
1 22 12   
1 22 10   
1 22 2   
1 22 6   
1 23 13   
1 23 13   
1 23 13   
1 23 13   
1 24 9   
1 25 14   



1 25 12   
1 25 12   
1 25 13   
1 27 11   
1 27 10   
1 27 11   
1 28 13   
1 28 13   
1 30 13   
1 31 12   
1 32 13   
1 33 12   
1 35 15   
1 35 15   
1 35 6   
1 36 14   
1 36 14   
1 38 11   
1 38 14   
1 39 13   
1 40 13   
1 40 12   
2 29 11 44 
2 37 10 46 
2 32 15 62 
2 34 12 62 
2 32 8 65 
2 34 8 71 
2 38 15 71 
2 40 9 80 
2 48 13 91 
2 13 8   
2 13 7   
2 14 10   
2 14 6   
2 14 7   
2 14 10   
2 14 8   
2 15 4   
2 15 13   
2 15 9   
2 16 7   
2 16 11   
2 16 7   
2 18 6   
2 18 9   
2 18 10   
2 18 8   
2 18 9   
2 18 10   



2 19 8   
2 19 13   
2 19 9   
2 19 10   
2 20 11   
2 21 9   
2 21 10   
2 21 9   
2 21 10   
2 21 7   
2 21 10   
2 21 12   
2 21 10   
2 22 10   
2 22 5   
2 22 10   
2 22 10   
2 22 10   
2 23 9   
2 23 8   
2 23 9   
2 23 7   
2 24 10   
2 24 9   
2 24 14   
2 25 10   
2 25 6   
2 25 12   
2 26 11   
2 26 12   
2 27 11   
2 27 10   
2 27 10   
2 28 5   
2 28 9   
2 28 12   
2 28 14   
2 28 14   
2 29 10   
2 29 10   
2 29 9   
2 30 11   
2 30 14   
2 31 8   
2 31 9   
2 31 11   
2 32 10   
2 33 10   
2 33 11   
2 33 15   



2 35 9   
2 35 12   
2 35 13   
2 36 10   
2 36 14   
2 37 13   
2 38 11   
2 39 17   
2 40 17   
2 40 14   
3 40 11 47 
3 46 14 54 
3 38 12 60 
3 50 12 60 
3 32 7 62 
3 35 9 75 
3 46 14 78 
3 47 14 81 
3 41 11 111 
3 13 7   
3 14 7   
3 14 6   
3 14 10   
3 15 10   
3 15 10   
3 15 10   
3 16 4   
3 16 7   
3 17 10   
3 17 10   
3 17 11   
3 18 8   
3 18 9   
3 18 8   
3 18 10   
3 18 12   
3 18 11   
3 19 9   
3 19 12   
3 19 13   
3 20 10   
3 20 7   
3 20 10   
3 20 11   
3 21 13   
3 21 9   
3 22 6   
3 22 9   
3 22 11   
3 22 10   



3 22 10   
3 22 11   
3 23 11   
3 23 14   
3 23 12   
3 23 10   
3 24 13   
3 24 9   
3 25 10   
3 25 12   
3 26 8   
3 26 12   
3 26 8   
3 26 9   
3 26 14   
3 26 12   
3 26 8   
3 27 9   
3 27 8   
3 29 12   
3 29 12   
3 29 13   
3 30 15   
3 30 10   
3 30 11   
3 31 11   
3 31 7   
3 32 11   
3 33 13   
3 33 14   
3 33 13   
3 34 9   
3 34 10   
3 34 12   
3 34 12   
3 35 11   
3 35 10   
3 35 8   
3 35 13   
3 36 12   
3 36 11   
3 37 9   
3 37 11   
3 38 15   
3 38 12   
3 39 9   
3 40 14   
3 40 12   
3 43 12   
3 44 12   



Παράρτημα ΙΙΙ - Διαγράμματα 
Κορυφογραμμή  

Στα διαγράμματα 1, 2, 3 και 4 που ακολουθούν, παρουσιάζονται οι διακυμάνσεις των 
σημαντικότερων παραμέτρων που μετρήθηκαν στη κορυφογραμμή. 

 

Σχήμα 1: Διακύμανση σημαντικότερων παραμέτρων για τα κυρίαρχα δένδρα 
Κορυφογραμμής  

 

Σχήμα 2: Διακύμανση στηθαίας ηλικίας όλων των κυρίαρχων δένδρων Κορυφογραμμής 
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Σχήμα 3: Διακύμανση έμφλοιας στηθαίας διαμέτρου όλων των δένδρων Κορυφογραμμής 

 

 

Σχήμα 4: Διακύμανση ύψους όλων των δένδρων Κορυφογραμμής 
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Μέση Πλαγιά   

Στα διαγράμματα 5, 6, 7 και 8 που ακολουθούν, παρουσιάζονται οι διακυμάνσεις των 
σημαντικότερων παραμέτρων που μετρήθηκαν σε Μέση Πλαγιά. 

 

Σχήμα 5: Διακύμανση σημαντικότερων παραμέτρων για τα κυρίαρχα δένδρα σε Μέση 
Πλαγιά 

 

 

Σχήμα 6: Διακύμανση στηθαίας ηλικίας όλων των κυρίαρχων δένδρων Μέσης Πλαγιάς 
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Σχήμα 7: Διακύμανση έμφλοιας στηθαίας διαμέτρου όλων των δένδρων Μέσης Πλαγιάς 

 

 

Σχήμα 8: Διακύμανση ύψους όλων των δένδρων Μέσης Πλαγιάς 
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Στα διαγράμματα 9, 10, 11 και 12 που ακολουθούν, παρουσιάζονται οι διακυμάνσεις των 
σημαντικότερων παραμέτρων που μετρήθηκαν σε Ρεματιές. 

 

Σχήμα 9: Διακύμανση σημαντικότερων παραμέτρων για τα κυρίαρχα δένδρα Ρεματιάς 

 

 

Σχήμα 10: Διακύμανση στηθαίας ηλικίας όλων των κυρίαρχων δένδρων Ρεματιάς 
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Σχήμα 11: Διακύμανση ύψους όλων των δένδρων Ρεματιάς 

 

 

Σχήμα 12: Διακύμανση έμφλοιας στηθαίας διαμέτρου όλων των δένδρων Ρεματιάς 

 

 

0

5

10

15

20

25

0 10 20 30 40 50 60 70

Ύψος (m) όλων των Δένδρων

0

10

20

30

40

50

60

70

0 10 20 30 40 50 60 70

Έμφλοια Στηθαία Διάμετρος (cm) όλων των Δένδρων



Συνολικός Πληθυσμός 

Στα σχήματα 13, 14, 15 και 16 γίνεται αποτύπωση της διακύμανσης των παραμέτρων για 
όλες τις επιφάνειες δειγματοληψίας συνολικά, χωρίς διάκριση σε υποκατηγορίες 
(Κορυφογραμμή, Μέση Πλαγιά και Ρεματιά). 

 

Σχήμα 13: Διακύμανση σημαντικότερων παραμέτρων για τα κυρίαρχα δένδρα συνολικά 

 

 

Σχήμα 14: Διακύμανση έμφλοιας στηθαίας διαμέτρου όλων των δένδρων συνολικά 
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Σχήμα 15: Διακύμανση ύψους όλων των δένδρων συνολικά 

 

 

Σχήμα 16: Διακύμανση στηθαίας ηλικίας όλων των κυρίαρχων δένδρων συνολικά 
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